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Dort islem Yetenegi - 1

>

1. u=16,v=14icin

2 2

u” +2uv +V
2 2
u—v

ifadesinin degeri kactir?

A) 13 B) 14 C) 15

2. A, Bve C birer dogal sayi olmak Uzere; asagidaki kutu-
larin igine toplama (+), ¢ikarma (=), carpma (x) ve bélme
(:) islemleri, her kutuya farkh bir islem gelecek sekilde
yerlestirildiginde tum esitlikler saglanmaktadir.

21[_]5=A
B[ |B=A
Al Je=8[]1

Buna gore, A + B + C toplami kactir?

A) 18 B) 21 C) 24 D) 26

3. Asagida verilen gorseldeki ucgenlerin icine toplama,
ctkarma ve ¢arpma iglemleri birer kez yazildiginda elde
edilen sonu¢ 16 olmaktadir.

32 “ 16 o 8 ® 4 |=—» 16

Buna gore |, Il ve lll yerine asagidakilerden hangisi

gelmelidir?

_ I e
A) - + X
B) + - X
C) - X +
D) + X -
E) X - +

4.

u = 15 olmak lizere,
(U+1)(U+2):(u+3)(u+4) +1
ifadesi hangi pozitif tam sayinin karesine esittir?

A)310  B)305 C)300 D)295  E)290

5'ten 14'e kadar olan tam sayilarin tamami aralarinda
toplama ve ¢ikarma sembolu bulunan on 6zdes kareye,
her bir kareye birer sayi olacak sekilde yerlestirildiginde
elde edilen sonug 69 olmaktadir.

(-0 -0 - -0
Buna gore, kac farkh (p, q) ikilisi yazilabilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Asagida bazi duzlemsel sekiller ve bu sekilleri birbirine
baglayan dogru pargalarindan olusan diizenek verilmistir.

Dlzenege gore ? yerine bir sayi veriliyor ve bu sayi ilk
geometrik seklin kenar sayisi ile ¢arpilip seklin icerisine
yaziliyor. Ardindan bu sayidan sekilleri birlestiren dogru
pargalarinin sayisi cikarilip, sonu¢ dogru pargalarinin
Uzerine yazihiyor. Bu igleme son geometrik sekle kadar

devam ediliyor.
49 146
147

) /\
BV

Yukarida verilen diizenekte soru isareti (?) yerine
hangi sayi yazilabilir?

Ornegin,

13

52

255

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



7.

Asagidaki kutularin icine 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 sayilar
her kutuya farkli bir sayi gelecek sekilde yerlestirildigin-
de tim esitlikler saglanmaktadir.

[ ]x[ ]=27
-
-0«
L]+ ]+ =~

Buna gore, A sayisi en cok kactir?

A)19 B) 18 C) 17 D) 16

Asagidaki cemberlerin icine birer tam sayi, karelerin
icine ise toplama (+) ya da carpma (x) islemlerinden biri
yazihiyor. Karenin igindeki islem o karenin Ustlindeki iki
cemberin igindeki sayilara uygulanip elde edilen sonu¢
o karenin altindaki cembere yazilarak asagidaki diyag-
ram olusturuluyor.

Buna gére, K, L ve M harflerinin yerine yazilacak sayi
ve islemler asagidakilerden hangisinde verilmistir?

K L M

A) 2 X +

B) 2 + X

C) 2 + +

D) 3 + X

E) 4 + X
1-C 2-D 3-B 4-B

5
£
3

5-B

9.

Kazanim Testi

Asagidaki sekilde, basamaklarinda A, B ve C sayilari bulu-
nan bir sayl merdiveni ve bu merdivenin degerini bulmak
icin kullanilan 1, 2, 3 ve 4 numarali islemler gésterilmigtir.

DN
’3\0

Bu say1 merdiveninin degeri asagidaki asamalar izlenerek
bulunur:

e Ave B sayilari kullanilarak 1 numarali islem yapilir.

e Bu islemin sonucuyla C sayisi kullanilarak 2 numa-
rali islem yapilir.

* Bu iglemin sonucuyla B sayisi kullanilarak 3 numa-
rali igslem yapulir.

e Buislemin sonucuyla da A sayisi kullanilarak 4 numa-
rali iglem yapilir.

* Yapilan son islemin sonucu, sayr merdiveninin dege-
ridir.

Ornegin,

R
K

Sekildeki sayr merdiveninin degeri

6x2=12
12-4=8
8:2=4

4+6=10

son iglemin sonucu 10 oldugundan say! merdiveninin

degeri 10°dur.
18|
NN
N |2

Yukaridaki say1 merdiveninin degeri kagtir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 28

6-A 7-B 8-B

9B n



Dort islem Yetenegi - 2

) .

b=4
c=-5
olduguna gére ab+bc isleminin sonucu kactir?
gunagore, 5 vb-c ' gurs
A8 B2 =25 po g2t
3 3 3
2. X(x—y=2)—yly—x+1) = (X=y)(x +Y)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A)-2x -y B)—2x +y C)2x+y
D)2x -y E) x + 3y
3. a+b+c=0olduguna gore,
a+b a+c a
+
© b b+c
isleminin sonucu kactir?
A) -3 B) -1 C)0 D) 1 E)3

polimal

X +Yy +z+t=0olduguna gore,

X+t
y+2z

z+t
+
y +X

_ X+y
t+z

isleminin sonucu kactir?

A) -3 B) -1 C)0 D) 1 E) 3

Tam sayilarda dért islem konusunu yeni 6grenen Ertug-
rul, matematik 6gretmeni Ayse Hanim'in tahtaya yazdigi
islem sirasini yanhslikla;

I. toplama

Il. carpma
lll. ¢ikarma

IV. bélme

seklinde not almistir.

Buna gore, Ertugrul'un not aldigi islem sirasina gore,
54+18:9+31-84

isleminin sonucu kactir?

A) 55 B) 43

C) 36 D) 15 E)9

Asagida verilen ¢arpim tablosunda u, v, p ve q negatif
tam sayilariyla yapilan islemlerin bir kisminin sonucu

verilmigtir.
- paBk

u 72
v 49 63
p
q | 36

Buna gére,

2u+v—-p-3q

ifadesinin degeri kactir?

A) 36 B) 30 C) 15 D) -33 E)-38



8.

Aritmetik islemlerin yer aldigi bir oyunda oklar ve ¢cem-
berlerden olusmus sekiller kullaniimaktadir. Her sekilde
okun yaninda belirtilen toplama (+), ¢cikarma (=), ¢arp-
ma (x) veya bdlme (+) isleminin yapilmasi ve elde edi-
len sonucun o okla gdésterilen gemberin icine yaziimasi
gerekmektedir.

AV
©

@0 OO

O

Yukaridaki sekle gore, x kactir?

Ornegin,

A) 15 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23

Duizglin cokgenlerden olusan bir sistemin ¢alisma pren-

sibi asagida verilmistir.

e Herhangi bir diizglin ¢cokgen icindeki sayi dlzgln
cokgenin kenar sayisiyla carpilir.

-3

e Ardisik iki diizglin cokgenin belirttigi sayilar toplana-
rak baglantili olduklari diizglin ¢okgen icine yazilir.

Buna gobre, u + v + r toplami kactir?

A) 52 B) 62 C) 124 D) 352 E) 364

1-E 2-A 3-A 4-B 5-E

polimal

10.

6-B

Kazanim Testi

000

Yukarida verilen dairelerin her birine birer sayi ve dai-
reler arasina ise ¢ikarma (-) ve carpma (x) isaretlerinin
her ikisi herhangi bir sirada yerlestirilerek islem sonun-
da en buyuk ve en kuguk sayilar elde ediliyor.

Ornegin, -3, 5 ve 4 sayilari ile

En kigik: (C3) -~ (5) x (4) = -3 - 20 = 23

sayisi elde edilir.

Buna gore, —15, —6 ve 50 sayilari ile elde edilebilecek
en biyik sayi kactir?

A)756  B)744  C)740 D)736  E)720

Yukaridaki sekilde, oklarin Ustundeki iki karenin icinde
bulunan sayilar toplaniyor ve sonug okun gésterdigi kutu-

nun igine yaziliyor.

aj=i=fo

Yukaridaki sekle gére, A + B toplami kactir?

Ornegin,

A) 28 B) 30 C) 32 D) 35 E) 37

7-A 8-B 9-B

10-D n



03

Temel Kavramlar - 1

1. p, q ve r birer pozitif tam sayidir.
p+q-3r= %

olduguna gére, p-q carpiminin alabilecegi en biiyiik
deger kactir?

A) 25 B) 49 C) 81 D) 121 E) 169

2. u, v ve p birer pozitif tam sayidir.
10(u—v)=p—-9v

olduguna gore, u + v + p toplami asagidakilerden
hangisine esit olabilir?

A)132  B)140 C)150 D)180  E) 201

3. p, g ve r birer pozitif tam sayidir.
p+q=17
p+r=20
g<p<r
olduguna gére, 2p + 3q — r ifadesinin degeri kagtir?
A) 23 B) 25 C) 27

D) 29 E) 31

g
£
8

u, v ve p birer gercel sayidir.
2u + 8v + 3p =32
u-v—-p=11

olduguna gore, u.v carpiminin alabilecegi en biiyiik
deger kactir?

A)41,75 B)42 C)42,25 D)425 E)42,75

u ve v birer tam sayidir.
4u +v =2uv-388

olduguna goére, v'nin alabilecegi en biiyiik iki dege-
rin toplami kactir?

A)112  B)124  C)127  D)139  E) 151

p ve q birer asal sayi olmak Uzere < > iglemi,
2
<p>=p
olarak tanimlaniyor.
<p>=120+<qg>
olduguna gore, kac farkl (p, q) sirali ikilisi yazilabilir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E)2



7. Asagida verilen carpim tablosundaki p, q ve r birer pozitif

tam sayidir.

p | u | 42

r [ 28 | v

Buna gore, u + v toplaminin alabilecegi en biiyiik
deger en kiiciik degerden kag fazladir?

A)1104 B)1103 C)975 D)974  E)888

8. Bursa'da sokak réportaji yapan bir sosyal medya feno-
meni rastgele sectigi 122 kisiye “Hangi takimi tutuyorsu-
nuz?” sorusunu yoneltmigtir.

e Roportaja katilanlarin her biri soruya cevap ver-
mis ve sadece sdyledigi takimin taraftari oldugunu
belirtmistir.

e Katilimcilarin taraftan olduklari takimlar sadece
Bursaspor, Trabzonspor, Galatasaray, Besiktas ve
Fenerbahce'dir.

o ki takimin taraftar sayisi 12'den az degildir.
o Uc takimin taraftar sayilari 9'dan fazla degildir.
e Her takimin taraftar sayisi farkhdir.

Buna gére, réportaja katilanlarin en ¢ok kac tanesi
Bursaspor taraftaridir?

A) 104 B) 103 C) 102 D) 101 E) 100

1-D 2-A 3-E 4-C 5-B

polimal

6-D

Kazanim Testi

9. Asagida verilen kutularin bir kismina Gger, bir kismina
beser top koyulmustur.

Bu kutulara koyulan toplarin tamami 44 adettir.

Bu is icin kullanilan kutu sayisinin alabilecegi deger-
ler toplami kagtir?

A) 40 B) 36 C) 30 D) 26 E) 22

[ 10. - 11. sorulan asagidaki bilgiye gére cevaplayiniz.

Asagidaki sekilde, cember ve altigenlerin igine su kurala gére
pozitif tam sayilar yaziliyor.

Kural: Her bir altigenin icine yazilan sayi, kendisine komsu
olan iki cember icine yazilan sayilarin carpimina egit olmalidir.

()
N

()
N

10. Yukaridaki sekle gére, cemberlerin icine yazilacak
olan sayilarin toplami kactir?

A) 27 B) 28 C) 29 D) 30 E) 31
11. Yukandaki sekle gore, A kactir?
A) 145 B) 150 C) 165 D) 180 E) 195
7-A 8-A 9-B 10-C




04 Temel Kavramlar - 2

a, b ve c tam sayilar olmak Uzere,

a+b
=a
c

esitligi veriliyor.
Buna gore,

I. acift saylysa b cift sayidir.
Il. ccift saylysa b tek sayidir.
Ill. b tek sayiyisa c tek sayidir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) I, Il ve lll

X ve y tam sayilari i¢in
* 3x + 5 tek sayidir.
° y3 + 1 ¢ift sayidir.

bilgileri veriliyor.

Buna gore,

. xy
. 2y +x
H. x’+2

sayilarindan hangileri her zaman cift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) Ivell E) I, 1lvelll
u bir gercel sayidir.
5u — 1 bir tek sayi olduguna gore,
L u?+4
IIl. 25u°—40u + 16
. u®-5u
sayilarindan hangileri cift sayidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
D) lvell E) llve lll

polimal

X, Yy ve z tam sayilari ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.
* x—ztek sayidir.
* x-y tek sayidir.

Buna gore,

. y+z
n 2z

. 3x+z-y
ifadelerinden hangileri kesinlikle cift sayidir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) I, lve lll

a, b ve ¢ pozitif tam sayilar olmak uzere, (a + 3b)-c ile
b-c? sayilarindan biri tek, digeri cift sayidir.

Buna gore,

. a+c
1. b-c
. a+b-c

ifadelerinden hangileri her zaman c¢ift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) Ive Il E) I, llve lll
u ve v bir tam sayidir.
2u=V? +10v
olduguna gore,
I. Bu + 7v cift sayidir.
I u® +v3tek saydir.
Ill. uv—>5u+ 5v— 25 tek sayidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) Il ve lll



u, v, p ve g birer tam sayidir. Asagidaki gorselde ayni
dogrultuda bulunan iki karenin icindeki sayilara arala-
rindaki cemberin icindeki islem uygulaniyor. Bu islemin
sonucu; tek sayi ise gember yesil renge, cift sayi ise
cember turuncu renge boyanmistir.

Buna gore,

I. Cikarma isleminin bulundugu ¢ember yesile boyan-
malidir.
. u?v- pq2 ifadesi tek sayidir.
. (u+1)(v+2)+ (p+3)(q + 4) ifadesi ¢ift sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C) lvelll
E) I, Il ve llI

Meryem her testin p sorudan olustugu toplam q test
iceren bir fizik soru bankasi satin almigtir. Meryem bu
kitaptan r tane test ¢ézdiginde geriye 1793 soru kaldi-
gini tespit ediyor.

Buna gore,
. ptek sayidir.
1. p2 + q3 +r toplami cift sayidir.
lIl. p-g-r garpimi ¢ift sayidir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, Il ve Il

1-A 2-D 3-B 4-C 5-A

polimal

6-D 7-E 8-E 9-D

Kazanim Testi

Asagidaki karelerin icine verilen kurallara uygun birer
asal sayi yazilacaktir.

* En basta ve en sonda alt alta gelen sayilarin topla-
mi tek sayi, diger alt alta gelen sayilarin toplami cift
say! olacaktir.

e Alt alta veya yan yana bulunan ardisik karelerin
icine farkli sayilar yazilacaktir.

Buna gére, karelerin icine yazilacak biitiin sayilarin
toplami en az kactir?

A) 35 B) 40 C) 45 D) 50 E) 55

Asagida verilen 1. ve 2. kutularda birbirine 6zdes, 1’den
9’a kadar numaralandiriimig toplar bulunmaktadir.

Selin ayni anda kutulardan birer top alip 1. kutudan aldi-
gini 2. kutuya, 2. kutudan aldigini 1. kutuya birakiyor.
Son durumda kutulardaki toplarin numaralari toplami
birer ¢ift sayi oluyor.

Buna gére, cekilen top numaralarinin carpimi en cok
kac olabilir?

A) 56 B) 63 C) 64 D) 72
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Temel Kavramlar - 3

1’den n’ye kadar olan (n dahil) dogal sayilarin toplami x,
7’den n’ye kadar olan (n dahil) dodal sayilarin toplami
y'dir.

X+y=219

olduguna goére, n kactir?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20
n pozitif tam sayisi icin
>N<=14+2+3+..4+n
[nN]=2+4+6+...+2n
seklinde tanimlaniyor.
Ornegin,
>10<=1+2+3+..+10= 10;1 =55

[4]=2+4 +6 +8=204ir.
Buna gore, >16< + [10] isleminin sonucu kactir?

A)206  B)216  C)226  D)236  E)246

X-y, % ve x sayllari kiigikten biiylige dogru siralanmis
ardisik Ug cift tam sayidir.

Buna gore, x + y toplami kactir?

D) 14 E) 16

A) 8 B) 10 C)12

polimal

n tek say1 olmak Uzere, n tane ardisik pozitif tam sayinin
toplami ortadaki sayi ile n carpilarak bulunur. Bu kural
ardisik ¢ift sayilar icin de gecerlidir.

Ornekler:

° 11+12+13=12x3=36
3
n=

° 20+22+24+26+28=24x5=120

n=>5
Buna gore,
120+ 122 + 124 + ... + 184
toplami asagidaki carpimlardan hangisine esittir?

A) 154 x 33 B) 154 x 31 C) 152 x 33
D) 152 x 31 E) 150 x 33

Ardisik alti pozitif ¢ift tam sayinin toplami, bu sayilardan

en blyuk ikisinin ¢carpiminin %‘i’me esittir.

Buna gore, bu sayilardan en kiiciigi kactir?

A)6 B) 10 C) 14 D) 18 E) 22

n bir tam sayi olmak Uzere, 8n — 1 ve 10n + 11 sayilari
7'nin kati olan ardisik tek sayilardir.

Buna gore, n'nin alabilecegi degerlerin toplami kac-
tir?

A)—20 B)-18 C)-16 D)-14  E)-12



Kazanim Testi

7. Asagida verilen gorsel renk farketmeksizin 703 kareden 9. Pozitif tek sayilar yukaridaki gibi belli bir kurala gére yer-
olusmaktadir. lestiriimistir. Alt sirada kutularin icine yazilan sayilarin
toplami Ust sirada kutularin icine yazilan sayilarin topla-

I:' """ DDDDDDD """ I:I mindan 40 fazladir.

D ...... DDDDDDD ...... D 1 . ; -
D ...... DDDDDDD ...... D .............
D ...... DDDDDDD ...... D

Buna gore, A + B toplami kactir?

A)154  B)156  C)158 D) 160 E) 162

D ...... DDDDDDD ...... D

Buna gore, gérseldeki yesil renkli kare sayisi turun-
cu renkli kare sayisindan kac fazladir?

A) 37 B) 36 C) 35 D) 34 E) 33
©
=
8. Asagidaki gorselde u ve p sayilarinin toplami x sayisini, 10. Bir fabrikadaki iscilerin pazartesi glinu uUrettikleri parca
v ve g sayllarinin toplami y sayisini, X ve y sayilarinin sayis| asagida verilmigtir.
carpimi z sayisini vermektedir. 1 isci 2 parca,
u v P q 2 isci Uger parca,

3 isci dorder parca,

10 isci on birer parca tretmistir.

Ayni iscilerin Sali guind Urettikleri parca sayisi ise séyledir:

2 1 isci 4 parca,

2 isci beger parga,
u, v, p ve g sayllar kiigiikten blyuge dogru siralanmig

3'lin kati olan ardisik cift sayilardir. 3 is¢i altisar parga,
Buna goére z, :
. 864 10 isci on Uger parga Uretmistir.
1. 1260 Buna gére, Sali glini liretilen toplam parca sayisi
. 1408 Pazartesi glinii Uretilen toplam parca sayisindan

kac fazladir?
sayilarindan hangileri olabilir?
A) 90 B) 100 C) 110 D) 120 E) 130
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll

D) llve lll E) I, llvelll

1-B 2-E 3-C 4-C 5-B 6-E 7-A 8-A 9-B 10-C n
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Sayi Basamaklar - 1

Ug basamakli xyz sayisiyla ilgili asagidakiler bilinmek-
tedir.
e Rakamlari farklidir.
e 472'den buyuktur.
* Yizler basamagi ile onlar basamagi yer degistirdi-
ginde 180 kugulmektedir.
Buna gore, kac farkli xyz sayisi yazilabilir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48

X, rakamlari birbirinden farkli dért basamakli bir dogal
sayl olmak Uzere,

K(x): x sayisinin basamaklarindaki rakamlarin en kii¢cugu
B(x): x sayisinin basamaklarindaki rakamlarin en blytigu

T(x): x sayisinin basamaklarindaki rakamlarin toplami

biciminde tanimlaniyor.
Ornegin, x = 3562 sayIs! icin
Kix)=2,B(x)=6veT(x)=3+5+6+2=16dIr.
Buna gére,
K(x) =3
B(x)=7
kosulunu saglayan dért basamakli en biiyiik x sayisi
icin T(x) kactir?
A) 24 B) 23 C) 22 D) 21 E) 20

AB ve BA iki basamakl birer dogal sayidir. (AB)-(BA)
carpiminda A rakami 2 artirilir ve B rakami 2 azaltilirsa
elde edilen iki basamakli sayilarin ¢carpimlarinin degeri
648 azaliyor.

Buna gore, A + B toplaminin en kiiciik degeri kactir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

peolimat

Rakamlari farkli A ve B dogal sayilari icin
A A B; Ave B sayilarinda ortak bulunan rakamlarin toplami
olarak tanimlaniyor.
Ornegin, 2345 A 5127 =2 + 5 = 7'dir.
KLM A 2971 =9
esitligini saglayan lic basamakl en biiyiik KLM dogal

sayisi ile en kiiciik KLM dogal sayisinin toplami kac-
tir?

A)1079 B)1099 C)1198 D)1209 E) 1309

Bir 6grenciden, doért basamakli bir dogal sayiyr 60 ile
carpmasi istenmistir. Ogrenci, bu dért basamakli sayinin
4 olan onlar basamagini 9 olarak gérmus ve ¢carpma igle-
minin sonucunu da buna bagh olarak 257700 bulmustur.

Buna gore, islemin dogru sonucu kactir?

A) 254400
D) 257400

B) 254700 C) 255700
E) 257670

iki basamakli dogal sayilar kiimesinden tam sayilar
kimesine bir f fonksiyonu

f(AB) =AB +A-B

biciminde tanimlaniyor.

Ornegin, 1(35) = 35 + 3-5 = 50°dir.
f(5B) = 68

olduguna goére, B kactir?

A) 2 B) 3 C)4



Kazanim Testi

7. Matematik 6gretmeni Nilglin Hanim, 6grencileri Ezgi ve 10. Hakki dort basamakh iki dogal sayiyi toplarken isleme
Ozge ile derste sirasiyla sdyle bir etkinlik yapmistir. birler basamagi yerine binler basamagindan bashyor.
e Nilglin Hanim, tahtaya t¢ basamakl bir dogal sayi Ornegin,
yazmistir.
e Ezgi bu sayinin sagina 4 yazarak dort basamakli A ggg;‘ i?g?
sayisi elde etmistir. + +
6756 6048

» Ozge, 6gretmenin yazdigi sayinin soluna 2 yazarak
dért basamakli B sayisini elde etmisgtir.
Hakki dort basamakl A4B2 ve BA83 sayilarinin topla-

¢ Nilgin Hanim, A ve B sayilarini toplayarak toplamin
mini 1326 olarak hesapliyor.

sonucunu 10056 bulmustur.
Buna goére, Hakki AB71 ve BA53 dort basamakh

Buna gore, Nilgiin Hanim’in baslangicta tahtaya yaz-
sayilarinin toplamini ka¢ olarak hesaplar?

digi lic basamakh sayinin rakamlarinin toplami kactir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16 A)1235 B)1234 C)1225 D)1224 E)1215

8. - 9. sorulan asagidaki bilgiye gére cevaplayiniz. ]

©
Rakamlari sifirdan farkl t¢ basamakli KLM dogal sayi- :_E
lari igin, 8_
T(KLM) = 2KL
J(KLM) = KL2

islemleri tanimlaniyor.

11. Asagida verilen goérselde u ile gosterilen sayl p'nin
rakamlari toplamini, v ile gdsterilen sayi p'nin rakamlari
carpimini ifade etmektedir.

8. T((351)) =
isleminin sonucu kactir? p
A) 213 B) 235 C) 251 D) 351 E) 352 v
Buna gore,
30
p
60
9. T(ABC) + {(ABC) = 367
olduguna gére, A-B carpimi kactir? kosulunu saglayan p sayisi en az ka¢ basamakhdir?
A)5 B) 6 C)8 D) 10 E) 12 A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 E) 21

1-A 2-D 3-C 4-C 5-B 6-B 7-A 8-B 9-A 10-A 11-D n



Sayi1 Basamaklar - 2 )

* Ug basamakli xyz sayisi rakamlari toplaminin u kati-
dir.

» Ug basamakli zxy sayisi rakamlari toplaminin v kati-
dir.

¢ Ug basamakli yzx sayisi rakamlari toplaminin p kati-
dir.

Buna gore, u + v + p toplami kactir?

A) 11 B) 22 C) 111 D) 222 E) 333

AA ve BB iki basamakli dogal sayilardir.
AA? + BB® = 12100

olduguna gére, A + B toplami kactir?

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

AB iki basamakli dogal sayidir.

AB
. 35

Xyz
. par

2279
Ali, AB ile 35 sayilarini ¢garparken t¢ basamakli pqr sayi-
sini iki basamak saga kaydirarak islem hatasi yapmistir.

Buna gére, Ali'nin buldugu sonuc¢ carpma isleminin
dogru sonucundan kac fazladir?

A)774  B)772  C)770 D)768  E)766

xyz Uc¢ basamakl rakamlari farkli bir dogal sayidir.
Buna gore,

Xyz = XyzZ = Xyz
4 10 15

toplaminin alabilecegi en biiyiik dogal sayi degeri
kactir?

A)390  B)395  C)400 D)405  E)410

AB ve BA iki basamakli dogal sayilardir.
(AB)? — (BA)? = 693(A — B)
olduguna gore, kac farkl (AB) sayisi yazilabilir?

A) 12 B) 13 C) 15 D) 16 E) 17

e i,{2, 3, 5} kimesinin bir elemanidir.
® PoP3Pss 00505 Ve Torgls Ug basamakli birer dogal
sayidir.

® PoP3Ps + dy0505 + Mofals = 940
°* p+ Qg +r=ui
olduguna gére, u kactir?

A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3



icinde bir A dogal sayisinin yazili oldugu n kenarli bir
¢cokgen semboliiniin degeri, % kesrinin ondalik gsteri-

minin tam kismina esittir.

=3

8 [=2ve

Ornegin, 10

AB iki basamakli bir dogal sayi olmak lizere,

o~

olduguna gére, A + B toplami ka¢ farkli deger ala-
bilir?

21

A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2

° a, b, c, dve e harfleri 3'ten 7'ye kadar birbirinden
farkl rakamlari temsil etmektedir.

e Herhangi bir okun 6ntnde bulunan harf, o okun
dogrultusunda bulunan rakamlardan olusan U¢
basamakli sayiy1 temsil etmektedir.

e Okun ucuna en yakin olan rakam yuzler basamagi,
icteki cemberin icinde bulunan rakam onlar basa-
magidir.

u

q p

Buna gére, p + q toplami en kiiciik degerini aldigin-
da, u — v farkinin mutlak degerinin alabilecegi deger-
ler toplami kactir?

A)196  B)198  C)200 D)202  E)204

1-C 2-D 3-A 4-E 5-C

5
£
3

Kazanim Testi

9. AB ve BA iki basamakli dogal sayilar olmak tzere,

f(AB) = 3A + 8B
g(AB) = 4-A-B
esitlikleri veriliyor.
Buna gore,
f(AB) = g(BA)
esitligini saglayan kag farkli (AB) sayisi yazilabilir?
A0 D)3 E) 4

B) 1 C)2

10. x,y, z sifirdan farkli birer rakam ve xyz ¢ basamakli bir
dogal sayi olmak lzere,

I@:xyz+yz+z

islemi tanimlaniyor.

@+@=4gz

olduguna gore, IE ifadesinin alabilecegi degerle-
rin toplami kactir?

A)702  B)706 C)728 D)730  E)738

6-D 7-B 8-C 9-B

10-E n
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Dort islem Yetenedi - Temel Kavramlar - Sayi Basamaklari ) i

1.

Bir A kimesi ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.
e 8 ardisik ¢ift dogal sayidan olusmaktadir.
e Kumedeki elemanlarin toplami, en kigik elemanin
13 katindan 6 fazladir.

Buna gore, A kiimesinin en biiyiik elemani kactir?

A) 32 B) 30 C) 28 D) 26 E) 24

Bir hesap makinesinin 2 ve 7 tuslar bozuk olup bu tus-
larla ilgili asagidaki bilgiler verilmektedir.

e 2 tusuna basildiginda 6’dan buyuk
e 7 tusuna basildiginda 2’den kulguk

herhangi bir rakam gelmektedir.

Bu hesap makinesinin ekranina bakmadan
1325 + 4257 isleminin sonucunu bulmak isteyen

Pelin’in ekranda gérdiigii sonuclardan biri asagida-
kilerden hangisi olamaz?
A)6125 B)6126 C)6215 D)6235 E)6345

Ogretmenler giiniinde égretmenlere ikram edilmek igin
alinan bir cikolata kutusunda 56 adet gikolata vardir. Kadin
ogretmenler bu kutudan birer adet, erkek 6gretmenler ise
ikiser adet aliyor ve kutuda 14 adet cikolata kaliyor.

Kadin 6gretmenlerin sayisi K, erkek 6gretmenlerin
sayisi E olmak lizere,
I. Kkesinlikle ¢ift sayidir.
Il. E =K olabilir.
Ill. E<Kidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E) I, Il ve lll

peolimat

a ve b gercel sayilari icin
5a-b=4
olduguna gore,
|. asayisi b’den kicuktir.
Il. b tam sayi ise a tam sayidir.

Ill. atam sayisi ise b tam sayidir.
IV. atek sayi ise b tek sayidir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il
D) Ill ve IV

C) Yalniz IV
E) I, lllve IV

Sekilde, tamami es turuncu ve yesil kare motiflerden olu-
san bir yer mozaigi gosterilmistir.

O]
OEE
DEEED
DEEEEEE,

Mozaikteki turuncu karelerin sayisi 51 olduguna gére,
yesil karelerin sayisi kagtir?

A)169  B)225  C)400 D)520  E)625

Birinci terimi 3 olan asagdidaki sayi dizisinin diger terim-
leri, verilen kurala gére belirlenmektedir.

A A

3, 6, 10, 13, 17, ..
~—F ~—F
+3 +3

Buna gore, bu sayi dizisinin 31. terimi kagtir?

A) 105 B) 106 C) 107 D) 108 E) 109



Uygulama Testi

7. Bir sokakta, yolun Ust tarafindaki evler ardisik tek sayi-
larla, alt tarafindakiler ise ardisik cift sayilarla numara-
landiriimistir. Numaralar soldan saga dogru artmaktadir.

9. - 10. sorulari asagidaki bilgiye gore cevaplayiniz.

tekd Asagidaki gibi licgen biciminde yerlestiriimis cemberlerin igi-
exter ne asagida verilen kurala gére sayilar yazilarak sayi ticgen-

leri olusturuluyor.
..... ARBAH . |

S

sag

PP

ciftler

A ve B evlerinin numaralari icin A— B = 11 olduguna
gore, C ve D evlerinin numaralari icin C — D farki
kactir?

A)3 B) 5 C)7 D)9 E) 11 i
Kural: Once, Ust satirdaki dért cemberin icine soldan saga
dogru artan ardisik sayilar yazilacaktir. Sonra, yan yana olan
iki sayinin toplami, cizgilerin birlestigi alt cembere yazilarak
say! U¢geni tamamlanacaktir.

©
£
8. Asagidaki sekilde, gember ve karelerin icine su kurala —g_
gobre pozitif tam sayilar yazihyor.
9.
Kural: Her karenin icine yazilan sayi, kendisine komsu
olan iki cember icine yazilan sayilarin carpimina esit
olmalidir.
f\ Yukaridaki sayi licgeninin ilk satirindaki doért sayi-
N nin toplami kactir?
¢
A) 44 B) 45 C) 46 D) 47 E) 48
18
()
K 12
N
Yukaridaki sekle gore, K sayisi asagidakilerden han- 10. Bir sayi1 iicgenindeki en biiyiik tek sayi 41 olduguna
gisi olamaz? gore, bu sayi licgenindeki en kiiciik ¢ift sayi kagtir?
A) 216 B) 72 C) 54 D) 24 E)6 A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24

1-E 2-C 3-D 4-D 5-E 6-D 7-D 8-B 9-C 10-B n
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Bolme

1.

3.

uvOuv bes basamakl, uv iki basamakli dogal sayilardir.

uvOuv | uv
= p

q

olduguna gére, p + q toplami kagtir?

A)1 B) 11 C) 101 D) 1001 E) 10001

uv iki basamakli bir dogal sayidir.

uv [u+v
- 5

4

olduguna gore,

80u-v — 50u° — 32v°
ifadesinin degeri kactir?
A) =32

B) -16 C) 1

5uv i¢ basamakli, uv iki basamakl dogal sayilardir.

5uv uv
— 13

olduguna gére, 4u + 2v toplami kactir?

A) 16 B) 18 C) 32 D) 50 E) 65

polimal

u, v ve p birer pozitif tam sayidir.

u v3 p 627
28 v

olduguna gore, v'nin alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

, v ve p birer pozitif tam sayidir.

u vV + 4
- p

p

Yukarida verilen bélme isleminde u'nun alabilece-
gi degerlerin toplami 840v + 3360 olduguna gére, v
kactir?

A) 33 B) 34 C)35 D) 36 E) 37

p ve q birer pozitif tam sayidir.

p 72 — 5q

q-6

olduguna gére, g'nun alabilecegi degerlerin toplami
kactir?

A) 59 B) 60 C) 61



&

Yukarida verilen gérseldeki u, v, p ve q dogal sayilari ile
ilgili bilgiler asagida verilmistir.

u=v-p+q

0<qg<v

&

Buna gére, q en biiyiik degerini aldiginda v + 2p top-
lami kactir?

A)340 B)374 C)392  D)402  E)410

u ve v birer pozitif tam say1 olmak lzere, degeri;

/o\
/o\

e u sayisl v sayisina tam bdlinmiyorsa & =0

e u sayisl v sayisina tam béluniyorsa = %

olarak tanimlaniyor.

Ornegin,
Buna gore,

esitligini saglayan p degerlerinin toplami kactir?

A) 40 B) 72 C) 112 D) 130 E) 202

1-D 2-A 3-B 4-C 5-E

polimal

Kazanim Testi

9. Alper 3, 10, 17, 23, 25 ve 37 sayilarini 6zdes kartlara
yazarak bir torbaya atiyor. Beyza bu torbadan tc¢ kart
cektiginde bu kartlarin Uzerinde yazan sayilarin topla-
minin bélinen, torbaba kalan kartlarin Gzerinde yazan
sayllarin bélen, bélim ve kalan oldugu bir béime islemi
olusturabilecegini fark ediyor.

Buna gére, Beyza'nin olusturdugu bélme isleminde-
ki bolen ile bélimiin toplami kacgtir?

A) 12 B) 20 C) 26 D) 32 E) 40

10. Asagida verilen gorsel u, p, r birer pozitif tam sayi ve v, q
birer dogal sayi olmak Ulzere,

° u=pv+q
° q<p
bagintilarini saglamaktadir.

Buna gore,

16 u

r'nin alabilecegi en biiyiik deger kactir?

A)552  B)549  C)501 D) 431 E) 384

6-E 7-C 8-E 9-C

10-A n



10 Boliinebilme Kurallar - 1

Bursa Buyuksehir Belediye stadinda oynanan
Bursaspor—Eskisehirspor magina gelen biletli Bursaspor
taraftarinin sayisi, biletli Eskisehirspor taraftarinin sayisi-
nin 7 katidir.

Buna goére, Bursaspor-Eskisehir spor macini biletli
kac seyirci izlemis olabilir?

A) 32768 B) 33604

E) 36036

C) 34789
D) 35012

58 basamakli 358358...3583 sayisinin 9 ile bolimiin-
deki kalan kactir?

A)O B) 1 C)2 D) 4 E) 8

Tugba 6gretmen tahtaya dort basamakli 502A sayisini
yaziyor. Siniftaki 6grencilerden,

Furkan : “1 eklersem 3’e tam boélundr.”

Erva :“1 eklersem 5’e tam bélundr.”
diyorlar.

Tugba 6gretmen her iki 6grencinin de dogru séyle-
digini ifade ettigine gére, A rakami kactir?

A)3 B) 4 C)7 D)8 E)9

Bes basamakli 47u8v sayisi asagidaki 6zellikleri sag-
lamaktadir.

e Rakamlari farkhdir.
* 5ile bolimindeki kalan 4'tlir.
* 9ile bélimuindeki kalan 7'dir.

Buna gore, u + v toplami kactir?

A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E)17
(4521 68)2 =2044559002u4

olduguna gére, u kactir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E) 0

Bes basamakli 2u58v sayisinin 11 ile béliimiindeki
kalan 2 olduguna goére, bes basamakl 1u93v sayisi-
nin 11 ile béliimiindeki kalan kactir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10



Kazanim Testi

7. Asagida verilen gorsel, u pozitif tam sayisinin v pozitif 9. u, Vv ve p birer pozitif tam sayidir.
tam sayisina bélimundeki kalanin r oldugu ifade etmek- ..
tedir Buna gére,

Lou®+vi+ p3 —u—v—p+ 108 ifadesi 6 ile tam boltnr.

—

II. u?+v?—3u+3v+ 12 ifadesi 4 ile tam boltndr.

u v =T 4 . DA R
Ill. p"—pifadesi 6 ile tam bolundr.
. ifadelerinden hangileri dogrudur?
Ornegin,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
2196 5 1 D) lvell E) Il ve 1l

p7r ve r7p rakamlar farkh Gic basamakli birer dogal
sayl olmak lizere,

—

p7r 9 + r7p 5 =6

olduguna goére, yazilabilecek kac farkli p7r sayisi
vardir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9

10. Talha Ogretmen “Bes basamakli ABCDE dogal sayisi
Uzerinden 9 ile bolunebilme kuralini kim ispatlayabilir?”
diye sorduguna Saime s¢z istemis ve asagida adimlari
verilen islemleri yapmistir.

polimal

I.adim : ABCDE = 9u olsun. (u € Z")
10000A + 1000B + 100C + 10D + E =9u

Il. adim : 9999A+999B +99C +9D +A+B+C+D+E=9u
8. Asagida verilen gérselde ardisik pozitif ¢ift sayilar belli IIl. adim: 9(1111A+ 111B+11C + D) +A+B+C+ D +E=9u

bir kurala gére dizilmistir. .
IV.adim: 1111A+ 111B+11C+D=volsun. (v e Z")

A 1. adim V.adm :A+B+C+D+E=9u-9v
A+B+C+D+E=9(u-v)

u—v=polsun. (p € Z")
A A —— 2 adim A+B+C+D+E=9p
VI. adim: Buna gére, ABCDE bes basamakli sayisinin
A = 3. adim 9 ile tam bolinebilmesi icin rakamlar toplami-
nin 9'un kati olmasi gerekir.

A A A 20\ —* 4.adm Buna gére, Saime'nin yaptigi ispat hakkinda asagi-

dakilerden hangisi sdylenbilir?

A) lIspati dogru yapmistir.
Buna gére, 9. ve 10. adimdaki sayilarin toplaminin B) Ill. adimda hata yapmistir.
1. ve 2. adimdaki sayilarin toplamina bélimiindeki C) IV. adimda hata yapmistir.
kalan kactir? D) V. adimda hata yapmstir.
A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5 E) VI. adimda hata yapmistir.

1-A 2-B 3-B 4-C 5-C 6-E 7-D 8-B 9-A 10-A n



1 Boliinebilme Kurallar - 2 ) :

1. Rakamlar farkh, dért basamakli 2A3B sayisi 12 ile 4. Dort basamakli 2A7B sayisi 55 ile tam boliinebildigi-

tam bolinebildigine goére, A + B toplaminin en kii¢clik ne gore, A’nin alabilecegi degerlerin toplami kactir?
L ” I

degeri kagtir? A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

5. Dort basamakli 1A7B sayisi 45 ile boliindugilinde

2. 17! sayisi asagidakilerden hangisine tam béliinemez?
4 kaldigina gore, A’nin alabilecegi degerlerin topla-

A) 36 B) 38 C) 42 D) 55 E) 75 mi kagtir?
ie] A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E)6
%
3. Dort basamakl 1A8B sayisi 36 ile tam béliinebilmektedir. 6. Bes basamakli uvOuv sayisi igin,
Buna gére, yazilabilecek en biiyiik 1A8B sayisi i¢in I. 77 ile tam bélGnar.
A-B carpiuKactine II. 143 ile tam balindr.
A)O B) 8 C)9 D) 18 E) 20 I. 187 ile tam bolundr.
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D) I ve lll E) llve lll




8.

Asagida gergin durumdaki uzunlugu L cm olan bir ip gos-
terilmistir.

L (va
Bu ipin Gzerine kisa kenari 12 cm olan bayraklar arala-
rinda hi¢ bosluk birakilmadan yan yana asagidaki gibi

yapistinimigtir.
12 12 5I

ipin sag ve sol uclarinda beser cm bosluk kaldigina
gore, L sayisiyla ilgili asagidakilerden hangisi yan-
histir?

5 12 12 12

A) 2’ye tam bolinmektedir.
B) 3’e boliminden kalan 1°dir.
C) 4’e bélimlnden kalan 2'dir.
D)

)

E

6’ya béluminden kalan 5'tir.
12’ye boliminden kalan 10°dur.

Asagida verilen gorselde, ortadaki dikdértgen icinde
yazili sayinin herhangi bir okun yanindaki sayiya bolu-
miindeki kalan okla baglantil karenin icine yazilmistir.

1 5

8ub4v

8u64v rakamlari farkh bes basamakl bir dogal sayi
olduguna gore, p-q carpimi kactir?

A) 21 B) 24 C) 28 D) 35 E) 40

1-D 2-B 3-A 4-B 5-E

polimal

Kazanim Testi

9. Bir sayinin 23 ile béliinebilme kurali asagida verilmistir.

e Sayinin birler basamagindaki rakamin 7 kati ile o
sayinin birler basamagindaki rakamin silinmesiyle
elde edilen yeni say! toplanir.

* Bu isleme sayi iki basamakli olana kadar devam
edilir. Son durumda elde edilen sayi 23 ile tam bolu-
niyorsa o sayi 23 ile tam bolundr.

Ornegin, 3588 sayisi icin
3588 — 358 + 7-8 =414
44— 41 +7-4 =69

69, 23 ile tam bdlindigunden 3588 sayisi 23 ile tam
bolindr.

Bes basamakli u6478 sayisi 23 ile tam béliinebildigi-
ne gore, u kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10. Alper'in kullandigi hesap makinesi, teknik aksamindaki
bir hatadan dolayi yapti§i islemlerin sonucundaki bas-
tan dordliincu sayly1 gdstermemektedir.

Ornegin, 6479 ile 8347 sayilarini garptiginda hesap
makinesinin sonu¢ ekrani asagidaki gibidir.

Buna gére, A yerine gelebilecek rakam kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

6-C 7-D 8-D 9-C

10-E “



12 Obeb-Okek - 1 p 3
1. 2’5574 4. x=2%ve y= 2’ olduguna gére,
2%.3%.5 ekok(x, y) + 2-ebob(x, y)
sayilarinin en biiyiik ortak béleni kactir? toplami kaca esittir?
A) 28 B) 2%.52 c)2".5° A) 2° =, it c) 2" D) 2" E)2'®
D) 2°.3%5%7* E)2°.3.5.7
2. aile b, birbirinden farkli asal sayilar olmak iizere, 5. xiley birbirinden farkl asal sayilar olmak iizere,
a’p® ekok(x3y7, x4y2)
a*p? ebob(xy’, x*y?)
sayilarinin en kiiciik ortak kati kactir? igleminin sonucu kagtir?
A) a*b° B) a® b? C)ab -g A) y2 B) xy C)1 D) x4y5 E) X'y’
D) a®b° E)a’-b’ 2
3. Pozitif tam sayilar kimesi Gzerinde, 6. Pozitif tam sayilar kimesi Gizerinde,
a A b = ekok(a, b) X Ay = ekok(x, y)
a M b =ebob(a, b) x Wy = ebob(x, y)
islemleri tanimlaniyor. islemleri tanimlaniyor.
Buna gore, Buna gore,
18 A (120 W 150) 24 A (15M 16)
isleminin sonucu kactir? (24 M 15) A 16)
A) 64 B) 72 C) 90 D) 108 E) 120 isleminin sonucu kactir?
A) % B) % 0) % D) % E) %




Kazanim Testi

7. AsagidaA, B ve C seklinde isimlendirilen farkh buytklik- 9. 1'den 72'ye kadar olan tam sayilar 6zdes kartlara yazi-
te fiyonklari elde etmek icin kullanilan kurdele uzunluk- larak bir torbaya atiliyor.

lan gosteriimigtir Bu torbadan rastgele cekilen ili¢ kartin lzerinde

A yazan sayilarin EBOB'unun alabilecegi kac farkh
12cm o
B ——— ” deger vardir?
A) 25 B) 24 C) 23 D) 22 E) 21
B
16 cm ”
C
18 cm x

Sirin’in elinde bu kurdeleden 1,5 metre vardir. Sirin kur-
delenin bir ucundan x cm kesip attiginda kalan kurde-
le ile her seferinde hi¢ artmadan sadece A tipi, sadece
B tipi veya sadece C tipi fiyonklar yapabiliyor.

Buna gore, x’in alabilecegi tam sayi degeri en az
kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

polimal

10. Asagida verilen sistemde birbiriyle iliskili kutularin igin-
deki sayilara bazi islemler uygulanarak elde edilen
sonug baglantili kutunun igcine yazilmistir.

© 0 0 O
£

8. Gergel sayilarda tanimh [\/] ve l/\] islemleri

M = ebob(u, v)
u v
u v
V\J = ekok(u, v)

seklinde uygulaniyor.

400
Buna gore,
Buna gore,
I. 1ve lll numaral kutulara EBOB iglemi uygulanmisgtir.
II. 1lve IV numaral kutulara EKOK islemi uygulanmistir.
% ¢ ° 16 Ill. V ve VInumaral kutulara EKOK islemi uygulanmistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
ifadesinin degeri kactir? A) Yalniz | B) lve ll C)lvell
A) 30 B) 45 C) 60 D) 90 E) 120 D) Il ve Il E) I, lve lll

1-B 2-A 3-C 4-A 5-B 6-D 7-C 8-A 9-B 10-E n



13 Obeb-Okek - 2 )i £t
1. xvey pozitif tam sayilari igin, 4. ave b aralarinda asal iki pozitif tam sayidir.
ekok(x, y) =120 ekok(a, b) =60
olduguna gére, x + y toplami en az kactir? a4+ 4b0 — o5
A) 21 B) 22 C) 23 D) 25 E) 27
olduguna gére, a + b toplami kactir?
A) 15 B) 17 C)19 D) 23 E) 61
2. Enkiciik ortak kati 75 olan birbirinden farkl tic dogal 5. aile b ardisik dogal sayilar ve a < b’dir.
sayinin toplami en cok kac olabilir? - a-b=a+b+EBOB(a, b) + 40
A) 105 B) 115 C) 120 D) 135 E) 150 ‘_S_ olduguna gére, b kactir?
8' A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
3. Aralarinda asal iki sayinin en kiiciik ortak kati 36 oldu- 6. aveb ardisik tek dogal sayilar ve a < b olmak lizere,
duna gére, bu iki sayinin toplami en cok kag olabilir? 3EKOK(a, b) + 7EBOB(a, b) = 304
A) 13 B)20 C) 24 D) 36 E)37 olduguna gore, 3a — 2b farki kagtir?
A)3 B)5 Cc)7 D)9 E) 11




Kazanim Testi

9. Asagida verilen gorsel u, v, p ve q pozitif tam sayilar
u \Y olmak Uzere,

EBOB(u, V) u

EKOK(p, q) p q | =EBOB(p, q) + EKOK(u, v)

ifadesini temsil etmektedir.
Yukarida verilen gérselde licgenlerin icindeki pozitif tam

sayilarin EBOB'u alinarak yesil dikdértgenin icine, daire m ve n pozitif tam sayilar olmak iizere,
icindeki pozitif tam sayilarin EKOK'u alinarak turuncu
dikdortgenin icine yazilmaktadir.

2m + 6

2n +7 X2n + 9| = 841

36
2 2m + 8
12 olduguna gére, m kactir?
72 A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
36 p

olduguna gore, p kactir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 42 E) 48
©
=
8— 10. Asagida verilen gorsellerde,
u
= EBOB(u, v)
v
u
v = EKOK(u, v)
Asagidaki gorselde, dairelerin igine birbirinden farkli u, v, . ) .
p, q Ve r pozitif tam sayilar yazilmistir. Bilyik karenin ifade edilmektedir.
icinde yazili sayilar, saymnin bulundugu bdélge ile sinir
olan dairelerin icindeki sayilarin en buyuk ortak bélenidir. p -5
20
aB 150
30 -

olduguna gore, p'nin alabilecegi iki basamakli en
bliyiik deger icin

p
40
Buna gore, u + v + p + q + r toplaminin alabilecegi
en kii¢iik deger kactir? ifadesini degeri kactir?
A) 144 B) 196 C) 216 D) 225 E) 324 A) 600 B) 500 C) 450 D) 350 E) 200

1-C 2-B 3-E 4-C 5-D 6-B 7-B 8-C 9-E 10-A n



16 Bolme - Boliinebilme Kurallari - Obeb-Okek

1’den 150’ye kadar olan sayilar, 150 tane kartin izerine
ayri ayri yaziliyor ve kartlar bir kutunun icine atiliyor.

Uzerinde 4 ile bdliinebilen bir sayi olan karti gekme-
yi garantilemek icin en az kag kart cekilmelidir?

A) 120 B) 117 C) 115 D) 114 E) 112

Bir matematik 6gretmeni derste soyle bir tanim yapmistir:
“Bir pozitif tam say1, kendisinden farkli en biyuk t¢ pozi-
tif tam sayi bélenlerinin toplamina esit ise bu sayiya yari
mukemmel sayi denir.”

Ornegin, 54 bir yari mikemmel sayidir. Clinkii 54°tn
pozitif tam sayi bélenleri sirasiyla 1, 2, 3, 6, 9, 18, 27 ve
54 olup kendisinden farkl pozitif bélenlerinin en bulyik
¢ tanesinin toplami 27 + 18 + 9 = 54tur.

Bir yari mukemmel sayinin pozitif bélenleri sirasiyla 1, 2,

3, a, 17, b, ¢ ve kendisidir.
Buna goére, bu yari milkkemmel sayinin rakamlarinin
carpimi kactir?
A)O B) 2 C)3 D) 6 E)9
En az iki farkli asal béleni olan bir A pozitif tam sayisinin
en kuclk ve en blylk asal bélenlerinin toplami| A |ile
gOsteriliyor.
Ornegin, 70 sayisinin asal bélenleri 2, 5 ve 7 oldugundan

70 |=2+7 =9dur.

A (=7

esitligini saglayan iki basamakl kac farkh A sayisi
vardir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

3 ile tam béliunemeyen tek dogal sayilar ki¢lkten blyu-
ge siralanarak

1,5,7,11,13,17, ...
dizisi elde ediliyor.
Bu dizinin 50. terimi kactir?

A) 121 B)145  C)149 D) 151 E) 197

Sekil 1°deki duzenekte cam kire iginde 1’den n’ye kadar
numaralandiriimis (n de dahil) birer tane top bulunmak-
tadir.

Sekil 1

Sekil 2

Duzenek calistirildiginda Sekil 2°deki gibi sirasiyla,

* dnce uzerinde ¢ift sayl yazanlar A kutusuna,
* sonra asal sayi yazanlar B kutusuna,

e geri kalan toplar ise C kutusuna dustyor.

B kutusundaki en blyik numarali topun 67 oldugu ve n
numarall topun da C kutusunda oldugu biliniyor.

Buna gore,

I. n, en ¢ok 69 degerini alabilir.
II. B kutusunda 18 top vardir.
IIl. A kutusunda en ¢ok 35 top olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalmiz lll

E) I, lvelll



6.

3 x 160’lik bir kareli kagit tzerindeki bazi kareler boya-
narak bir kismi asagidaki sekilde gdsterilen bir desen
olusturuluyor.

1 2 3 4 5 6 159 160

Bu desende,

e Asatirinda 3’0n tam sayi katina
e B satirinda 5’in tam sayi katina

e C satirinda 2’'nin tam sayi katina
karsilik gelen sltunlardaki kareler boyalidir.

Buna gére, bu desende yer alan siitunlarin kac
tanesinde A ve C satirlarindaki kareler boyal, digeri
boyasizdir?

A) 25 B) 23 C) 21

Bir okulda, 6grencilere 5 farkli rakamdan olusan okul
numaralari verilmektedir. A;A,A;A,A; sayisinin gegerli
bir okul numarasi olmasi i¢in asagidaki iki kosulu sagla-
mas! gerekmektedir.

* 3(A; + Ay — Ay sayisinin 10’a béliminden kalan
A, dir.

° A +A,+Ag+A, toplaminin 7’ye bolimiinden kalan
Ag tir.

Ornegin, 17532 sayisi gegerli bir okul numarasidir. Cinki,

e 3(1+3)—5=7sayisinin 10’a béliminden kalan 7’dir.

° 1+7+5+3=16sayisinin 7’ye béliminden kalan
2'dir.

Bes basamakli 235KM sayisi gecerli bir okul numa-
rasi olduguna gore, K + M toplami kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

1-D 2-A 3-E 4-C

polimal

5-D

Uygulama Testi

Eger bir sayi rakamlari toplamina tam olarak bélintyor-
sa o saylya “Harshad say1” denir.

Ornegin, 9126 sayisi rakamlarinin toplami olan 18 ile
tam boélinduglnden bir Harshad sayidir.

Uc basamakli 1K2 sayisi bir Harshad sayi olduguna
gore, K kac farkh deger alir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

1’den 120’ye kadar numaralandiriimis 120 birim kareden
olusan asagidaki tabloda bazi kareler boyanacaktir.

1 2 3 10
11 12 13 20
111 | 112 | 113 120

Numarasi cift sayl olan kareler maviye, 3’Un kati olan
kareler sariya, 5’in kati olan kareler kirmiziya boyantyor.

Bir karenin;

¢ vyesil olmasi icin o kare yalnizca sari ve maviye,

* turuncu olmasi i¢in o kare yalnizca sari ve kirmiziya
boyanmalidir.

Buna gore, bu tabloda,

I. Yesil renkte 16 tane birim kare vardir.
Il.  Turuncu renkte 8 tane birim kare vardir.
Ill.  Mavi renkte 32 tane birim kare vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalniz lll
E) I, Il ve lll

6-C 7-A 8-E

9-b n





